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Umumta’lim va ixtisoslashtirilgan maktablarning 2024-2025 o‘quv yili 9-sinf
o‘quvchilarining geografiya fanini o‘zlashtirish darajasini aniqlash uchun test

topshiriqlari
9-  sinf -guruh o‘quvchisi
F.I.SH.
O‘quvchi to‘plagan umumiy ball: (maksimal ball: 40)
I CHORAK I ChSB IT variant

1.Qaysi davlatlar geografik joylashuviga ko‘ra bir gruhga mansub emas ?
A)Indoneziya, Shri Lanka, Yaponiya, Kuba B)Xitoy, Misr, Qatar, Avstraliya, Kanada
C)Belarus, Qozog‘iston, Afg‘oniston, Chad D)ltaliya, Ispaniya, Korea, Vetnam
2.Quyidagi jadvaldan nechitasi bir birlariga muofiq?

Hukumat tarkibini Prezident shakillantiradi. Prezidentlik Respublikasi

Davlat tuzilishining birmuncha murakkab shakli ' Unitar davlat

Davlat rahbari saylov orqali tayinlanadi Monarxiya

Xitoy,Hindiston,Meksika,Braziliya Katta yettilik
A)ltasi  B)?2tasi C) 3 tasi D) 4 tasi

3.Qaysi iqlim mintaqalari chuchuk suv bilan nisbatan yaxshiroq taminlangan?
A)Ekvatorial, Tropik B)Mo‘tadil, Tropik
C)Ekvatorial,Mo‘tadil ~ D)To‘g‘ri javob yo‘q

4. Quyida berilgan diogrammalardan nechinchisi butun dunyo davlatlari uchun o‘rtacha
ko‘rsatkich?

100

M 65+ yosh

15-64 yosh

3 0-14 yosh

A)l B) 3 C)4 D)6

5. Qozog‘iston: maydoni — 2724,9 ming km?2, aholisining soni — 18,7 mln kishi;
Ma’lumotdan foydalanib davlat aholi zichligini toping?

A) 14 kishi B) 8 kishi C) 17 kishi D) 6.8 kishi

6. Quyidagi rasmda A harfi bilan berilgan davlatning boshqaruv shaklini toping?
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A) Prezidentlik Respublikasi B) Parlamentar Respublika
C) Aralash Respublika D) To‘g‘ri javob yo‘q
7. Quyidagi jadvaldan gaysi bir-biriga muofiq emas ?
A | Yirik ko‘mir havzalari Shimoliy yarimsharda
B Quruglikning 30 % ini egallaydi Ko‘mir havzalari
C Rossiya, Avstraliya,JAR, KDR, Kanada @ Olmosning katta zaxirasiga ega
D | Finlandiya, Peru, O‘zbekiston Ayrim resurslar bilan yaxshi taminlangan

8. Quyidagi jadvaldan nechitasi bir birlariga muofiq?

Sikxizm Hindiston( Panjob shtati)
Sintoizm Xitoy
Induizm Hindiston, Nepal, Shri Lanka
Iudaizm Isroil, AQSh
A) ltasi  B)2tasi C) 3 tasi D) 4 tasi

9. Quyidagi rasmda D harfi bilan berilgan davlatning boshqaruv shakli qaysi qit’ada keng
tarqalgan?

A)Afrika B)Amerika
C)Osiyo D)Yevropa

10. Quyida rasmdagi muammoning kelib chigishiga nima sabab bo‘lgan?

o

A) Keyingi yillarda havoga ftor xlorli birikmalarning ko‘p chiqarilishi.

B) Chorva mollarining betartib boqilishi.

C)Milliardlab tonna qattiq aerozol birikmalarning atmosferaga chiqarilishi.
D) Suvdan oqilona foydalanmaslik.
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Baholash mezoni

Javob Baholash mezoni
To‘g‘ri javob: B To‘g‘ri javob 2.5 ballga baholanadi.
Noto‘g‘ri javob uchun esa 0 ball.
To‘g‘ri javob: A To‘g‘ri javob 2.5 ballga baholanadi.
Noto‘g‘ri javob uchun esa 0 ball.
To‘g‘ri javob: C To‘g‘ri javob 2.5 ballga baholanadi.
Noto‘g‘ri javob uchun esa 0 ball.
To‘g‘ri javob: D To‘g‘ri javob 4.5 ballga baholanadi.
Noto‘g‘ri javob uchun esa 0 ball.
To‘g‘ri javob: D To‘g‘ri javob 4.5 ballga baholanadi.
Noto‘g‘ri javob uchun esa 0 ball.
To‘g‘ri javob: C To‘g*ri javob 4.5 ballga baholanadi.
Noto‘g‘ri javob uchun esa 0 ball.
To‘g‘ri javob: B To‘g‘ri javob 4.5 ballga baholanadi.
Noto‘g‘ri javob uchun esa 0 ball.
To‘g‘ri javob: C To‘g‘ri javob 4.5 ballga baholanadi.
Noto‘g‘ri javob uchun esa 0 ball.
To‘g‘ri javob: D To‘g*ri javob 4.5 ballga baholanadi.
Noto‘g‘ri javob uchun esa 0 ball.
To‘g‘ri javob: A To‘g‘r1 javob 5.5 ballga baholanadi.

Noto‘g‘ri javob uchun esa 0 ball.
Jami: 40 ball



